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1.Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego 
a)docieplenie ścian zewnętrznych, 
b)izolacja fundamentów (izolacja termiczna i hydroizolacja), docieplenie stropów 
nad piwnicami, 
c)roboty ziemne, roboty rozbiórkowe, 
d)wymiana okien z nawiewnikami wraz z parapetami wewnętrznymi i zewnętrznymi 
oraz wymiana drzwi zewnętrznych, wewnętrznych, fasad, doświetlaczy i pozostałych 
elementów, 
e)wymiana pokrycia dachu wraz z jego dociepleniem, wymianę obróbek 
blacharskich, rynien  rur spustowych, naprawa kominów, wymiana istniejących 
elementów wentylacyjnych na dachu i elewacjach, oraz wymianę instalacji 
odgromowej, 
f)modernizacja instalacji sanitarnych: c.o., wod-kan, c.w.u., wentylacji, 
g)modernizacja instalacji zasilających, elektrycznych, oświetleniowych, 
teletechnicznych, informatycznych       i niskoprądowych, 
h)prace towarzyszące czyli między innymi tynkarskie, malarskie, posadzkowe, 
konstrukcyjne, dekarskie, ścienne, sufitowe, okładzinowe, 
i)modernizacja wszystkich pomieszczeń i części składowych budynków oraz instalacji, 
j)naprawę tynków, wykonanie przemurowań i malowanie pomieszczeń, płytkowanie, 
układanie wykładzin, 
k)modernizację kuchni, 
l)modernizacja łazienek wraz z wymianą pionów i poziomów wod-kan, c.o., c.w.u., 
wentylacja, 
ł)wymiana urządzeń, wyposażenia i armatury, 
m)zagospodarowanie terenu, ogrodzenia, schody wejściowe, balustrady, daszki itp., 
n)dostosowanie budynku do obowiązujących przepisów p.poż. (m.in. strefy, drogi 
ewakuacyjne, instalacje, oddymianie itp.), norm oraz przepisów prawa. 
 
2.Istniejące obiekty budowlane na działce. 
Wszelkie wykonywane prace dotyczą istniejących budynków i ich otoczenia. 
 
3.Zagrożenia dla bezpieczeństwa i zdrowia ludzi występujących podczas budowy: 
3.1. Prowadzenie prac na wysokości powyżej 3 m: niebezpieczeństwo upadku. 
3.2. Roboty rozbiórkowe: prace związane z transportem materiałów – 
niebezpieczeństwo związane z upuszczeniem materiału; 
3.3 Prowadzenie prac z użyciem palnika podczas zgrzewania papy – 
niebezpieczeństwo poparzenia. 
3.4 Prowadzenie prac przy robotach ziemnych – głębokie wykopy 
 
4.Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji 
robót szczególnie niebezpiecznych: 
4.1. Wszyscy pracownicy powinni być zapoznani z przepisami zawartymi w 
ROZPORZĄDZENIU MINISTRA INFRASTRUKTURY z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bhp 
podczas wykonywania robót budowlanych; Dz.U. nr 47. Poz. 401. 
 
5.Wykaz środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających 
niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach 
szczególnego zagrożenia zdrowia: 
5.1. Na pomieszczeniu socjalnym oznaczonym na planie terenu budowy (sporządza 
kierownik budowy) umieścić wykaz zawierający adresy i numery telefonów: 
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- najbliższego punktu lekarskiego, 
- straży pożarnej, 
- posterunku Policji; 

5.2. W pomieszczeniu socjalnym oznaczonym na planie j/w umieścić punkty pierwszej 
pomocy obsługiwane przez wyszkolonych w tym zakresie pracowników; 
5.3. Telefon komórkowy umieścić w pomieszczeniu socjalnym oznaczonym na planie 
j/w; 
5.4. Kaski ochronne, umieścić w pomieszczeniu socjalnym oznaczonym na planie j/w: 
5.5. Pasy i linki zabezpieczające przy pracach na wysokościach, umieścić w 
pomieszczeniu socjalnym oznaczonym na planie j/w; 
5.6. Wykonać daszki nad wejściem do budynków i w rejonie przejść, nad którymi 
wykonywane są prace budowlane. 
5.7. Rozmieścić tablice ostrzegawcze. 
 

9.UWAGI KOŃCOWE. 
Wszystkie roboty budowlane winny być prowadzone zgodnie z przepisami 
techniczno-budowlanymi, obowiązującymi Polskimi Normami oraz zasadami wiedzy 
technicznej i przepisami BHP i pod nadzorem osoby do tego uprawnionej. Wszystkie 
zastosowane urządzenia i materiały muszą posiadać aktualne dopuszczenie do 
stosowania w budownictwie na terenie Polski i odpowiednie aktualne atesty. 
Transport, przechowywanie zabudowa i montaż wszystkich urządzeń i elementów 
instalacji, zgodnie z obowiązującymi warunkami technicznymi, przepisami, normami 
oraz obowiązującymi przepisami BHP i PPOŻ, dokumentacjami techniczno-
rozruchowymi urządzeń i elementów przychodzących na budowę oraz instrukcjami 
producenta. 

 
W planie Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia opracowanym przez kierownika 
budowy, należy uwzględnić zagrożenia dla wymienionych powyżej rodzajów robót 
budowlanych oraz wszelkich innych robót wynikających z opracowanego przez 
osobę koordynującą budowę projektu organizacji placu budowy – robót, których nie 
można określić w tej fazie projektu budowlanego, a które mogłyby stwarzać 
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi w trakcie prowadzenia prac. 

 
Formę oraz zawartość Planu Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia, który winien być 
opracowany przez Kierownika Budowy precyzuje ROZPORZĄDZENIE MINISTRA 
INFRASTRUKTURY z dnia 27 sierpnia 2002 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy 
planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz szczegółowego zakresu rodzajów 
robót budowlanych stwarzających zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi (Dz. U. 
Nr 151, poz. 1256). 
Kolejność realizacji inwestycji 

 
Nie przewiduje się etapowania realizacji planowanej inwestycji. Kolejność realizacji: 
 
· przekazanie terenu budowy odbędzie się na podstawie protokołu i Inwestor 

przekaże teren Kierownikowi Budowy, do którego należy zorganizowanie i 
kierowanie budową w sposób zgodny z projektem i pozwoleniem na 
budowę, przepisami techniczno – budowlanymi i Polskimi Normami, 
przepisami BHP, 

 
· umieszczenie na budowie w widocznym miejscu tablicy informacyjnej, 

odpowiednie zabezpieczenie terenu budowy, 
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· wskazanie elementów zagospodarowania działki które mogą stwarzać 

zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, 
 

· wskazanie przewidywanych zagrożeń podczas realizacji robót 
budowlanych, określające skalę i rodzaj zagrożeń oraz miejsce i czas 
występowania, 

 
· wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonania robót budowlanych w 
strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, 
zapewniających szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych 
zagrożeń, 

 
· przygotowanie placu budowy, w tym placów składowych i stanowisk, 

prace demontażowe i rozbiórkowe, 
 

· wykonanie zakresu prac ujętych w opracowaniu projektowym, 
 

· odtworzenie uszkodzonych elementów zagospodarowania terenu, 
 

· likwidacja placu budowy i uporządkowanie terenu. 
 

 
……………………….……….. 

mgr inż. Dorota Setlak - Wróblewicz 
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